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Для паспяховага развіцця навукі і адукацыі 
важна ісці ў нагу з часам, а можа, нават быць на 
крок наперадзе. I гэта зразумела: сёння, у час 
бесперапыннага развіцця інавацыйных тэхналогій, 
спыніцца —  значыць, зрабіць некалькі крокаў
назад.

Не менш важная роля ў за- 
беспячэнні высокага ўзроў- 
ню развіцця тэхналогій 

адводзіцца высокакваліфікава- 
ным спецыялістам. А6 тым, як 
ажыццяўляецца іх' падрыхтоўка, 
расказала намеснік дырэктара 
па вучэбна-метадычнай рабоце 
філіяла БНТУ Барысаўскага дзяр- 
жаўнага політэхнічнага каледжа 
Тамара Эдуардаўна Лявоцкая.

У 2020 годзе філіял БНТУ Ба- 
рысаўскі дзяржаўны політэхніч- 
ны каледж адзначыў 55-годдзе 
свайго існавання.- За гэты час
каледж выпусціу многа спецы- 
ялістаў па шматлікіх профілях. 
Сёння філіял БНТУ рыхтуе спе- 
цыялістаў па такіх напрамках, як 
"Геадэзія" "Вытворчасць і тэхніч- 
ная эксплуатацыя прыбораў і апа- 
ратаў", "Тэхналогія машынабуда- 
вання" "Тэхнічная эксплуатацыя 
аўтамабіляў" "Аўтамабілебуда- 
ванне", "Эканоміка і арганізацыя 
вытворчасці", "Прамысловая це- 
плаэнергетыка".

Для таго каб сфарміраваць 
неабходныя практычныя навы- 
кі, а таксама дапамагчы навучэн- 
цам у засваенні тэарэтычных ве- 
даў, у Барысаўскім дзяржаўным 
політэхнічным каледжы ство-
раны сучасны рэсурсны цэнтр,

«

у якім размяшчаюцца спецы- 
ялізаваныя лабараторыі. Усе 
яны забяспечаны вучэбным і 
вытворчым абсталяваннем, пер- 
санальнай камп'ютарнай тэх- 
нікай 3 адпаведным праграмным 
забеспячэннем.

"У нас ствараюцца ўсе ўмо- 
вы для падрыхтоўкі высока- 
кваліфікаваных спецыялістаў, 
адаптаваных да ўмоў сучаснай 
вытворчасці, — расказвае Тама
ра Эдуардаўна Лявоцкая. — Свае

• wведы I уменні навучэнцы адпра-
цоўваюць у рэсурсным цэнтры,
што адкрыты на базе філіяла. У 
структуру рэсурснага цэнтра па 
аўтаматызацыі прамысловых 
працэсаў і вытворчасці ўвахо- 
дзяць 7 лабараторый, якія аснаш-

чаны сучасным абсталяваннем 
і вучэбнымі стэндамі ў галіне 
аўтаматызацыі. Навучанне ў рэ
сурсным цэнтры ахоплівае ўсе 
спецыяльнасці, па якіх ажыц- 
цяўляецца падрыхтоўка ў ка
леджы. Так, у нас дзейнічаюць 
лабараторыя аўтаматызацыі це- 
плаэнергетычных працэсаў, ла
бараторыя аўтаматызацыі вы- 
творчых працэсаў у машынабу- 
даванні, лабараторыя электра- 
прывода I электрычных машын, 
лабараторыя гідра- i пнеўмапры- 
вода, лабараторыя мехатронных 
СІСТЭМ, лабараторыя электрааб-

Ф

сталявання i электронных сістэм 
аўтамабіля, лабараторыя элек- 
тронікі i лічбавых прылад, а так
сама вытворчыя майстэрні. Усе 
без выключэння лабараторыі ас- 
нашчаны сучасным высокатэх- 
налагічным абсталяваннем, су
часным! праграмамі навучання i 
перападрыхтоўкі i даюць магчы- 
масць кожнаму жадаючаму ава- 
лодаць ТЫМІ навыкам! ! ўмен- 
НЯМІ, як!я адпавядаюць сучасным 
патрабаванням, а таксама дазва- 
ляюць павыс!ць сваю кампетэнт- 
насць ! стаць сапраўдным пра- 
фес!яналам"

Пры стварэнн! на базе кале
джа рэсурснага цэнгра планава- 
лася, што ён будзе дапамагаць 
адточваць навык! ўс!м без вы-

w # •ключэння навучэнцам, на якои 
бы спецыяльнасц! яны н! вучыл!- 
ся.

"Рэсурсны цэнтр дапамагае 
пазнаём!цца з найноўшай тэх- 
н!кай ! 3 найноўшым абсталяван
нем. Увогуле, !дэя рэсурснага 
цэнтра была ў тым, каб аб'яднаць 
ус!х навучэнцаў адным сло
вам — "аўтаматызацыя", — пра- 
цягвае тлумачыць Т.Э.Лявоцкая. 
— Сёння на ўс!х прадпрыемствах

I ^  у .краіны 3 яуляюцца новыя аута- 
матычныя с!стэмы. Кал! нашы вы-

♦  •пускнікі прыходзяць на вытвор
часць, нам бы хацелася, .каб яны 
не згуб!л!ся ў тым мностве аб-

сталявання і тэхнікі, што прад- 
стаўлена на прадпрыемстве.Таму 
мы аб'яднал! цэнтр па аўтаматы- 
зацы! ! прамысловых працэсах ! 
вытворчасц!.

Кожная лабараторыя перша- 
пачаткова абсталёўвалася для ад- 
ной спецыяльнасц!, але займацца 
Ў кожнай 3 !х могуць усе навучэн
цы каледжа па абсалютна любой 
спецыяльнасц!. Безумоўна, нехта 
вучыцца для азнаямлення, а для 
!ншых навучэнцаў будуем змест
вучэбнай праграмы так, каб яны
магл! Ў рамках сва!х дысцыпл!н ! 
спецыял!зацый пазнаём!цца з !н-
шым! аўтаматычным! с!стэмам!"
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